
ESCAPE GAME :
”COMMENT EST STRUCTURÉE LA SOCIÉTÉ

FRANÇAISE ACTUELLE ? ”

Scénario 

Indice 1 : 

1er énigme : 

Réponse 1 : .........................................

Consignes 

01/02

Vous vous réveillez dans une salle de
classe, les fenêtres sont condamnées et
la porte est verrouillée. Sur un tableau,
on vous laisse un message : “Pour sortir,
vous devez résoudre les énigmes sur les
théories des classes de Marx et Weber.
Attention, vous n’avez que 15 MINUTES !
Pour vous aider vous avez le droit
d’utiliser votre cahier de SES

Selon Karl Marx, comment peut-on
définir les classes sociales ? 

Le positionnement dans les rapports de production est un
facteur nécessaire mais insuffisant pour définir une classe

sociale chez Karl MARX. 

Robin Couillet
I.A.N 

Cher élèves ! Nous allons maintenant
faire un esscape game pour tester vos
connaissances sur les différentes
approches des classes sociales de K.
MARX et M. Weber. Pour cela vous
devez, une fois que vous aurez résolu
ces trois énigmes , trouver la clé qui
vous permettre de sortir de la salle de
classe. Attention, vous ne pouvez
passer à l’énigme 2 que si l’énigme 1 a
été validée par le professeur, et ainsi de
suite. Bon courage ! N’hésitez pas me
solliciter si vous rencontrer des
difficultés. 



3iem énigme :

2ieme énigme : 

Réponse 2 : .........................................

Indice 2 : 

Max Weber  distingue les
classes sociales, les statuts
sociaux et les partis
politiques.

Indice 3 : 

Weber a une vision davantage
multidimensionnelle de la structure
sociale. 

Code de la porte : ............................... 

02/02

Expliquer la principale
différence d’approche entre
Marx et Weber concernant la
structure sociale. 

Quels sont les ordres de
différenciation sociale selon Max
Weber ? 

Robin Couillet
I.A.N 

Bravo ! Vous avez réussi à résoudre les trois énigmes. Vous allez alors pouvoir quitter
la salle de classe. Pour cela, il vous suffit de taper un code à deux chiffres et deux
lettres. Les deux chiffres sont mis en évidence dans l’énigme 1 et 2, tandis que les
deux lettres sont mises en avant dans l’énigme trois. Si vous êtes sur du code, je
vous laisse le taper puis appeler le professeur, il viendra valider celui-ci. 

Réponse 3 : .........................................


